

RESULTATS DU PREMIER SEMESTRE 2024

(données en millions d'euros)

Performance en retrait dans un marché dégradé

Résultats consolidés En M€	S1 2024	S1 2023	Variation
Chiffre d'affaires	960,6	1 013,2	-5,2%
Résultat Opérationnel Courant	15,9	56,4	-71,9%
Taux de marge opérationnelle courante	1,65%	5,56%	
Résultat opérationnel	14,5	54,4	-73,4%
Résultat net des sociétés intégrées	8,9	43,1	-79,3%
Résultat net - part attribuable aux actionnaires de SAMSE	8,2	41,6	-80,3%
Capitaux propres	612,8	606,9	1,0%
Dette financière nette	463,8	273,1	69,8%
Ratio d'endettement financier	75,7%	45,0%	
Ratio d'endettement financier hors IFRS16	31,3%	14,5%	

Activité

Le chiffre d'affaires consolidé du Groupe s'élève à 961 M€ pour le premier semestre 2024, en diminution de - 5,2% par rapport à 2023 (-12,4% à périmètre comparable).

S'agissant de l'activité Négoce, dans un contexte de marché en fort ralentissement, le chiffre d'affaires à périmètre comparable s'établit à 758 M€ à fin juin 2024, soit une baisse de -15,3% par rapport au 30 juin 2023.

Les récentes acquisitions des enseignes VM Matériaux, LNTP et Cominex au 1er mai 2024, contribuent positivement à l'activité Négoce du Groupe et permettent de limiter le recul de chiffre d'affaires à - 6,2%.

Sur un marché en contraction de -5,7% par rapport à 2023 (indices mensuels Banque de France), l'activité Bricolage réalise un chiffre d'affaires de 203 M€ en léger recul de - 1,0% sur ce premier semestre de l'année.

Résultats

Le Résultat Opérationnel Courant du Groupe SAMSE s'élève à 15,9 M€ au 30 juin 2024 en retrait de 40,5 M€ par rapport à un premier semestre 2023 qui bénéficiait d'un marché très dynamique.

S'ENGAGER POUR MIEUX BATIR VOS PROJETS**CONTACTS**

Olivier MALFAIT, Président

Laurent CHAMEROY, Directeur Général

Karen VAYLET, Directrice Financière

karen-vaylet@samse.fr

Cédric GERBIER, Responsable relations investisseurs

cedric-gerbier@samse.fr

Société anonyme au capital de 3 458 084€

Siège social :

2, rue Raymond Pitet 38100 Grenoble

056 502 248 R.C.S GRENOBLE

Exercice social :

1er janvier - 31 décembre

Ce recul s'explique essentiellement par la diminution du niveau de l'activité Négoce qui se conjugue à une contraction du taux de marge commerciale. Si le coût du risque client reste stable sur la période, les charges de personnel et les coûts d'exploitation, à périmètre comparable, sont en baisse respectivement de 4,2% et 9,4% par rapport au 1^{er} semestre 2023.

Le Résultat Opérationnel Courant de l'activité Négoce s'établit à 10,1 M€, en diminution de 37,9 M€ par rapport au premier semestre 2023.

Le Résultat Opérationnel Courant du Bricolage s'élève à 5,8 M€, soit un recul de 2,6 M€ par rapport à 2023, en lien principalement avec une contraction de la marge commerciale.

Le résultat opérationnel du Groupe s'établit à 14,5 M€ au titre du premier semestre 2024, soit une baisse de 39,9 M€ par rapport au 30 juin 2023.

Compte-tenu de la hausse des taux d'intérêts et du volume de la dette financière liée au financement des croissances externes, le résultat financier se dégrade de 1,4 M€ pour atteindre -2,8 M€ au 30 juin 2024.

La charge d'impôt est en retrait de 10,5 M€ par rapport à 2023. La quote-part du résultat des sociétés mises en équivalence s'élève à 0,8 M€, en recul de 3,4 M€ par rapport à 2023.

Le résultat net ressort ainsi à 8,9 M€ en baisse de 34,2 M€ par rapport au premier semestre 2023. Le résultat net semestriel part du Groupe s'établit à 8,2 M€ contre 41,6 M€ en 2023.

Endettement financier net

Le ratio d'endettement financier net passe de 45,0% au 30 juin 2023 à 75,7% au 30 juin 2024 en lien avec les récentes acquisitions. Hors dette locative (IFRS 16), le ratio s'établit à 31,3% au 30 juin 2024 contre 14,5% l'année précédente.

Perspectives

Le Groupe SAMSE poursuit le renforcement de sa filière TP/EAU avec l'acquisition, début juillet 2024, de la société PLASTI+. Cette société, spécialisée dans la distribution de matériaux pour les travaux publics, l'adduction d'eau et l'hydraulique des bâtiments, compte 12 collaborateurs. Elle a réalisé un chiffre d'affaires de 5,5 M€ en 2023 sur deux établissements situés à Cahors (46) et Brive la Gaillarde (19).

Compte-tenu de l'incertitude sur l'évolution de ses marchés, le Groupe SAMSE décide de se concentrer sur la rationalisation des moyens de production tout en conservant l'engagement et la compétence de ses équipes. Il entend également poursuivre, dans les mois à venir, le dynamisme de son réseau actuel en favorisant les synergies entre ses différentes enseignes.

Créé en 1920 et basé à Grenoble, SAMSE est le second groupe français de distribution de matériaux de construction pour le bâtiment et l'habitat. Au 30 juin 2024, il emploie 7 300 collaborateurs dans 27 enseignes complémentaires, dispose de 440 points de vente répartis sur 67 départements et a réalisé, en 2023, un chiffre d'affaires de 1,9 Mds d'euros.

Euronext Paris – Compartiment B – Code ISIN [FR 0000060071]
Code Reuters: SAMS.PA – Code Bloomberg : SAMS:FP

Prochain rendez-vous :

31 octobre 2024 : Parution du chiffre d'affaires consolidé du 3^{ème} trimestre

S'ENGAGER POUR MIEUX BATIR VOS PROJETS

CONTACTS

Olivier MALFAIT, Président

Laurent CHAMEROY, Directeur Général

Karen VAYLET, Directrice Financière

karen-vaylet@samse.fr

Cédric GERBIER, Responsable relations investisseurs

cedric-gerbier@samse.fr

Société anonyme au capital de 3 458 084€

Siège social :

2, rue Raymond Pitet 38100 Grenoble

056 502 248 R.C.S GRENOBLE

Exercice social :

1er janvier - 31 décembre